

# Показали уровень подготовки

Демонстрационный экзамен – форма аттестации выпускников учреждений среднего профессионального образования, которая позволяет проверить реальную подготовку будущих квалифицированных рабочих и служащих. Возможность показать себя и трудоустроиться. Такая форма экзамена практикуется с 2017 года.

Это важная и большая часть работы техникумов, колледжей, объективный инструмент измерения компетенции студентов. Да, нелегко и затратно. Но перестраивает отношение к образовательному процессу, делает его эффективнее.

Выпускники Белокалитвинского казачьего кадетского профессионального техникума имени Героя Советского Союза Б. И. Быкова по профессии «Повар-кондитер» сдавали этот экзамен в 2022 году на площадке ЦПДЭ (центр проведения демонстрационного экзамена) в ГБПОУ РО «Шахтинский политехнический колледж», а в 2023 году – на аккредитованной площадке для одного рабочего места на базе своего учебного заведения. Напомню, что администрация техникума обещала в 2023–24 учебном году оснастить и аккредитовать площадку ЦПДЭ с тремя рабочими местами на базе учебного заведения. У нас это получилось благодаря профессионализму ди-

ректора **В.В. Мелентей**, которому небезразличны мнения и идеи членов его команды.

С 17 по 21 июня 2024 года 24 выпускника профессии «Повар-кондитер» демонстрировали профессиональные умения и навыки при проведении независимой экспертной оценки выполненных практических производственных процессов. Площадка работала в две смены. Выполнение практической части государственной итоговой аттестации одной смены длилось три часа.

Какие плюсы несет демонстрационный экзамен? В качестве оценивающего эксперта работодатель присутствует на экзамене и оценивает выполнение заданий. В нашем случае это председатель государственной экзаменационной комиссии (ГЭК) **В.В. Позднышева**, директор кафе «Мираж». Благодаря участию экспертов из числа работников сторонних организаций в составе комиссии (преподавателя про-



Подготовительный день демонстрационного экзамена. Выпускники со своими наставниками, председателем ГЭК **В. В. Позднышевой** и главным экспертом **Н. Ю. Владимировой**.

фессионального цикла и повара Тацинского казачьего техникума, главного эксперта из Шахтинского политехнического колледжа **И.Н. Головину** за сотрудничество! Отдельное спасибо команде профессионалов, с которыми надежно и спокойно, регулярно оператору ДЭ-центра

Благодарим администрацию

нашего техникума, директора ТККПТ **Л.В. Петрову**, директора Шахтинского политехнического колледжа **И.Н. Головину** за сотрудничество! Отдельное спасибо команде профессионалов, с которыми надежно и спокойно, регулярно оператору ДЭ-центра

опережающей профессиональной подготовки Ростовской области (ЦОПП) **М.В. Жуковой**, **Я.В. Колесниковой**, **Ю.В. Коробихиной**.

**Елена КАЗАННИКОВА**,  
зам. директора техникума по УПР.

## Профессия сильных и смелых

Именно такой эпитет подходит профессии сварщика, которая очень важна для общества, поскольку от умения и опыта этого специалиста зависит качество сварочных швов. Малейшая погрешность в работе может привести к драматическим последствиям – к разрушению конструкции и даже гибели людей. Поэтому опытных сварщиков ценят в обществе, а профессия всегда является востребованной. Сегодня страна получила еще одну группу профессиональных специалистов сварочного производ-

ства. Студенты группы 32/21 профессии «Сварщик ручной и частично механизированной сварки (наплавки)» прошли государственную итоговую аттестацию в форме демонстрационного экзамена на базе ГБПОУ РО «Волгодонский техникум металлообработки и машиностроения» и продемонстрировали полученные ими на протяжении трех лет умения и навыки. Поздравляем ребят, их наставников с успешной сдачей ГИА и желаем им найти себя на профессиональном поприще.



Экзаменационная группа будущих сварщиков.

## Что нам стоит дом построить?

Строительство – отрасль экономики, осуществляющая сооружение, реконструкцию производственных и жилых зданий, коммуникаций, объектов инфраструктуры.

Рост строительства выступает необходимым условием успешного социально-экономического развития любого государства и обладает одним из самых высоких мультипликаторов в экономике: создание 1 рабочего места в строительстве влечет за собой появление до 8 рабочих мест в смежных отраслях.

Развитие строительства связано с применением новых, более скоростных и менее затратных технологий (например, использование теплоэффективных блоков при возведении стен зданий, монолитное, модульное строительство). В связи с этим наши студенты группы №31/21 профессии «Мастер общестроительных работ», успешно прошедшие государственную итоговую аттестацию в форме демонстрационного экзамена (качество знаний составило 77%), не будут испытывать трудностей с трудоустройством. Надеюсь, будут гордиться своей профессией и в дальнейшем станут настоящими профессионалами своего дела на благо страны. Благодарим мастера п/о **Н.Н. Триполеву** (она как никто вложила в них свой опыт и выявила интерес к профессии), а также всех педагогов с очередным выпуском!

**С. СТЕЦКОВА**, заместитель директора по УПР.

